Rekrystalizacja statyczna

Czas potrzebny do zrekrystalizowania objeto$ci F materialu:
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Czas do rozpoczecia procesu wydzieleniowego indukowanego odksztalceniem:
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Objeto$é zrekrystalizowana statycznie:
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Wielkos$¢ ziarna austenitu po rekrystalizacji statvcznej:

Stale C— Mn i Nb (Sellars):
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Stale C — Mn (Medina):
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Stale Nb (Weiss):
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Rozrost ziarna (Hodgson i Gibbs):

;e Q
D;Q = Dy + k(s)texp—g

RT
t — czas po zakonczeniu rekrystalizacji
Stal z Kes) Qg, kJ/mol
C-Mn-V 7 1,45-10°” um’s™ - 400
C—Mn-Ti 10 2,6:10*° um'’s™ - 437
C-Mn-Nb 4,5 4,1-10% pm*’s™ - 435

Przykladowe zadanie:

Oblicz srednia wielko$¢ ziarna austenitu po rekrystalizacji statycznej dla danego sktadu
chemicznego stali i warunkoéw odksztatcania.

Wyznaczy¢ wielko$¢ ziarna austenitu po rozroscie.



